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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 45.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen 

onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging representatief voor zes 

variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over 

het land en politieke voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 

2012. Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan 

een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 

procent van de panelleden. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
Crisis Griekenland 

30 juni 2015 

 

Over dit onderzoek 
Aan het onderzoek deden 15.183 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee. Het 

onderzoek vond plaats op 30 juni 2014. Het onderzoek is na weging representatief voor 

zes variabelen. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met redacteur / onderzoeker Gijs 

Rademaker gijs.rademaker@eenvandaag.nl en Freek Damen freek.damen@eenvandaag.nl 
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Samenvatting 

EU	
  moet	
  eisenpakket	
  Griekenland	
  handhaven	
  
	
  	
  
Er is weinig draagvlak om de voorwaarden tot een akkoord met Griekenland te 

versoepelen. Dat blijkt uit onderzoek van EenVandaag onder 15000 leden van het 

Opiniepanel. Twee derde (65%) van de ondervraagden vindt dat de Europese schuldeisers 

het eisenpakket aan Griekenland moeten blijven handhaven, zelfs als dat leidt tot een 

Grieks faillissement. Een kwart van de deelnemers (24%) vindt dat we Griekenland 

moeten blijven steunen om een eventueel faillissement te voorkomen. 

	
  	
  

De deadline voor Griekenland om te komen tot een akkoord met de Europese schuldeisers verloopt 

vandaag. Twee derde van de deelnemers (63%) vindt dat Griekenland geen uitstel moet krijgen voor 

de deadline van het akkoord. Ook voor het kwijtschelden van de Griekse schulden is weinig 

draagvlak, zes op de tien deelnemers (60%) vindt dit onacceptabel. 

  

‘Tsipras loopt weg voor zijn verantwoordelijkheid’ 

Het afgelopen weekend staakte de Griekse premier Tsipras de onderhandelingen met de Europese 

schuldeisers. Hij wil het Griekse volk middels een referendum eerst laten stemmen over de 

voorgestelde hervormingsplannen. Twee derde van de deelnemers (61%) vindt dat de Griekse 

premier met deze beslissing wegloopt voor zijn verantwoordelijkheid. Volgens ondervraagden is er 

weinig hoop op een positieve afloop; een ruime meerderheid (51%) verwacht dat de Grieken tegen 

de hervormingsplannen gaan stemmen. 

  

Geen onrust bij Grieks faillissement 

Een meerderheid van de deelnemers (53%) verwacht dat Griekenland de komende weken failliet 

gaat. Dit leidt vooralsnog tot weinig onrust. Slechts één op de vijf (21%) maakt zich zorgen dat de 

Nederlandse economie geraakt wordt bij een Grieks faillissement, driekwart van de ondervraagden 

deelt deze zorgen niet. Ook over de gevolgen voor de Nederlandse banken maken mensen zich 

weinig zorgen.	
  

	
  	
  

Eventueel vertrek uit eurozone acceptabel 
Twee derde (65%) van de ondervraagden vindt een eventueel vertrek van Griekeland uit de 

eurozone acceptabel. Drie op de tien (29%) vindt dat er alles aan gedaan moet worden om een 

Grieks uittreden te voorkomen 
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De afgelopen weken is er veel onderhandeld over voorzetting van Europese steun 

aan Griekenland. Europa wil dat Griekenland verdere hervormingen doorvoert, 

maar het land zelf ziet dat niet zitten. Afgelopen weekend zijn de 

onderhandelingen tussen Europa en Griekenland gestaakt. De Griekse premier 

Tsipras heeft aangekondigd dat hij het Griekse volk middels een referendum 

eerst wil laten stemmen over de voorgestelde plannen. 

 

Heeft u begrip voor de keuze van de Griekse regering? En welke gevolgen heeft 

een mogelijk Grieks faillissement voor de Nederlandse economie?  

  

Onderhandelingen over nieuwe EU-steun liepen dit weekend vast toen de Griekse regering 

de Europese voorstellen voor hervormingen afwees. Premier Tsipras houdt op 5 juli een 

referendum waarbij zijn volk zich mag uitspreken voor, of tegen de Europese voorstellen. 

Maar het Europese steunprogramma verloopt vandaag, dinsdag 30 juni. Als er op dat 

moment geen akkoord ligt, leidt dat mogelijk tot een Grieks faillissement. Als de deadline 

van 1 juli verstrijkt zonder akkoord, zijn de onderhandelingen definitief mislukt. 

 

Wie acht u vooral verantwoordelijk voor het mislukken van de onderhandelingen: 

de Griekse regering of de Europese schuldeisers? Of hebben beiden evenveel 

schuld? 

De Griekse regering:         63% 

De Europese schuldeisers:           9% 

Beiden zijn even schuldig:         27% 

Weet niet / geen mening:           1% 

  

Heeft u er begrip voor dat de Griekse regering en de Grieken niet verder willen 

hervormen? 

Ja, daar heb ik begrip voor:         36% 

Nee, daar heb ik geen begrip voor:       60% 

Weet niet / geen mening:           4% 

 

  

 



 

                                                                          Crisis Griekenland 
 

5 

De Griekse premier Tsipras heeft aangekondigd op zondag 5 juli een referendum te 

houden. De centrale vraag is of het volk daarbij akkoord gaat met de 

hervormingsvoorstellen van de eurogroep.  

 

Vindt u het een goede of slechte zaak dat de Griekse regering een referendum wil 

over deze kwestie? 

Een goede zaak:          39% 

Een slechte zaak:          50% 

Weet niet / geen mening:         11% 

  

Sommigen zeggen dat door het organiseren van een referendum, Tsipras wegloopt van 

zijn verantwoordelijkheid: hij legt de keus neer bij zijn volk. Anderen vinden het juist 

democratisch dat hij de gewone Grieken de uiteindelijke keuze laat.   

 

Wat vindt u van de beslissing van de regering-Tsipras? Kies één van 

onderstaande stellingen: 

'Tsipras loopt hiermee weg van zijn verantwoordelijkheid':    61% 

'Het is goed dat Tsipras zijn volk een keuze geeft':     34% 

Weet niet / geen mening:           5% 

 

Wat verwacht u dat de Griekse bevolking stemt op het referendum op 5 juli? 

Selecteer slechts één antwoord. 

Steun voor de hervormingsplannen van de eurogroep:     31% 

Verwerpen van de hervormingsplannen van de eurogroep:    51% 

Weet niet / geen mening:         18% 
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We leggen u nu drie mogelijke scenario's voor.  

 

Welk scenario heeft uw voorkeur? 

Het Griekse volk stemt bij het referendum vóór de Europese hervormingsplannen. Er komt 

een deal met de schuldeisers en Griekenland blijft in de eurozone:  45% 

Het Griekse volk stemt bij het referendum tegen de Europese hervormingsplannen. Er 

komt geen deal met de schuldeisers. Maar Griekenland blijft wél in de eurozone, omdat de 

Europese Centrale Bank wel de Griekse banken overeind houdt:   13% 

Het Griekse volk stemt bij het referendum tegen de Europese hervormingsplannen. Er 

komt geen deal met de schuldeisers en Griekenland moet de eurozone verlaten omdat de 

Griekse banken onderuit gaan:        32% 

Weet niet / geen mening:         10% 

  

Welk scenario vindt u het meest waarschijnlijk? 

Het Griekse volk stemt bij het referendum vóór de Europese hervormingsplannen. Er komt 

een deal met de schuldeisers en Griekenland blijft in de eurozone:  25% 

 Het Griekse volk stemt bij het referendum tegen de Europese hervormingsplannen. Er 

komt geen deal met de schuldeisers. Maar Griekenland blijft wél in de eurozone, omdat de 

Europese Centrale Bank wel de Griekse banken overeind houdt:   38% 

Het Griekse volk stemt bij het referendum tegen de Europese hervormingsplannen. Er 

komt geen deal met de schuldeisers en Griekenland moet de eurozone verlaten omdat de 

Griekse banken onderuit gaan:        28% 

Weet niet / geen mening           9% 

  

Het is mogelijk dat Griekenland de komende dagen niet meer in staat is aan zijn 

betalingsverplichtingen te voldoen, en mogelijk failliet zal gaan. 

 

Verwacht u wel of niet dat Griekenland de komende weken failliet gaat? 

Ik verwacht van wel:         53% 

Ik verwacht van niet:         36% 

Weet niet / geen mening:        11% 

 

 

 



 

                                                                          Crisis Griekenland 
 

7 

Stel dat Griekenland de komende weken failliet verklaard wordt. In hoeverre 

maakt u zich zorgen dat een faillissement de Nederlandse economie zal raken? 

Heel veel zorgen:           3% 

Tamelijk veel zorgen:        18% 

Niet zo veel zorgen:         59% 

Helemaal geen zorgen:        18% 

Weet niet/ geen mening:          2% 

  

In hoeverre maakt u zich zorgen dat Nederlandse banken in de problemen komen 

als gevolg van een Grieks faillissement? 

Heel veel zorgen:           2% 

Tamelijk veel zorgen:        12% 

Niet zo veel zorgen:         59% 

Helemaal geen zorgen:        23% 

Weet niet/ geen mening:          4% 

  

In hoeverre maakt u zich zorgen dat u zelf financieel iets zult merken van een 

Grieks faillissement? 

Heel veel zorgen:           3% 

Tamelijk veel zorgen:        10% 

Niet zo veel zorgen:         46% 

Helemaal geen zorgen:        36% 

 Weet niet/ geen mening:          5% 

  

De regering-Tsipras gaat een referendum houden over de hervormingsplannen van de EU. 

De volksraadpleging staat gepland op 5 juli, terwijl Griekenland voor 1 juli akkoord moet 

gaan, anders loopt het land kans failliet te gaan. Sommigen vinden dat de Europese 

schuldeisers de Grieken uitstel zou moeten geven tot na het referendum. Anderen willen 

ze geen uitstel meer geven. 
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Met welke stelling bent u het t meeste eens? 

'De Eurogroep moet toegeven: Griekenland uitstel geven tot na het  

referendum':          31% 

'De Eurogroep moet niet toegeven en vasthouden aan de deadline  

van 30 juni':          63% 

Weet niet / geen mening:          6% 

  

Stelling: 'Griekenland is onderdeel van de EU en de euro, daarom mogen de 

andere Europese landen het land niet in de steek laten.' 

Me eens:          32% 

Mee oneens:          61% 

Weet niet / geen mening:          8% 

  

  

Vindt u het uittreden van Griekenland uit de eurozone acceptabel, of vindt u dat 

er alles aan gedaan moet worden om uittreden te voorkomen? 

Ik vind het uittreden van Griekenland acceptabel:     65% 

Ik vind dat alles gedaan moet worden om uittreden van Griekenland  

te voorkomen:         29% 

Weet niet / geen mening:          6% 

  

Vindt u het acceptabel of onacceptabel om een deel van de schulden van 

Griekenland kwijt te schelden? 

Dat vind ik acceptabel:        35% 

Dat vind ik onacceptabel:        60% 

Weet niet / geen mening:          5% 

  

Verwacht u dat Nederland het geld dat het aan Griekenland heeft uitgeleend 

(deels) terugkrijgt? 

Nederland krijgt het hele bedrag terug:        2% 

Nederland krijgt een deel van dat bedrag terug:     34% 

Nederland krijgt niets van dat bedrag terug:     61% 

Weet niet / geen mening:          3% 
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Verwacht u dat de economische situatie van de eurozone de komende zes 

maanden beter of slechter zal worden, of ongeveer hetzelfde zal blijven? 

Veel beter:            2% 

Beter:           11% 

Ongeveer hetzelfde:         51% 

Slechter:          27% 

Veel slechter:            4% 

Weet niet / geen mening:          4% 

  

Hoeveel vertrouwen heeft u in de stabiliteit van de euro? 

Heel veel vertrouwen:          4% 

Tamelijk veel vertrouwen:        44% 

Tamelijk weinig vertrouwen:        30% 

Heel weinig vertrouwen:        16% 

Weet niet / geen mening:          6% 

  

Verwacht u dat de euro over vijf jaar nog bestaat in Europa? 

Ja, dat verwacht ik wel:        71% 

Nee, dat verwacht ik niet:        18% 

Weet niet / geen mening:        11% 

  

Als u moet kiezen, welke van onderstaande stellingen heeft dan uw voorkeur?  

'Griekenland blijven steunen zodat een faillissement voorkomen  

wordt':           24% 

'Het eisenpakket aan Griekenland handhaven, met mogelijk een Grieks faillissement en 

vertrek uit de eurozone tot gevolg':       65% 

Weet niet / geen mening:        10% 
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 [ Deze vraag is gesteld aan 567 deelnemers die deze zomer naar Griekenland op vakantie 

gaan ]  

 

Denkt u er wel of niet over om uw vakantie naar Griekenland te annuleren gezien 

de recente ontwikkelingen in het land? 

Ik ga zeker annuleren of heb dat al gedaan       0% 

Ik overweeg serieus te annuleren         14% 

Ik ben niet van plan om te annuleren        82% 

Weet niet / geen mening            4% 

  

 

 


